

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кошелева Константина Александровича на тему «Оценка восстановления фонетической функции после ортопедического лечения пациентов с потерей зубов» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология».

В наше время постоянно возрастают требования пациентов к результатам их ортопедического лечения. В зависимости от профессии, психологических особенностей, возраста, пола и ряда других факторов ожидания пациентов и оценка ими результатов протезирования могут быть не только чрезмерными, а даже неадекватными. Объективная оценка функциональных свойств протезов необходима не только для дополнительной аргументации во взаимоотношениях пациента и врача, но и для составления индивидуального прогноза сроков адаптации в конкретных клинических ситуациях. Известно, что количественные методики оценки речи существуют. Однако, к сожалению, они или разработаны для других стран и языковых групп, или не достаточно широко распространены и не достаточно подробно описаны, чтобы их можно было применять на практике в случае необходимости.

Таким образом, все выше сказанное доказывает актуальность настоящего диссертационного исследования, которое направлено на оптимизацию ортопедической стоматологической помощи больным с потерей зубов при их лечении различными конструкциями протезов.

Полученные автором результаты исследований позволяют дать научно-обоснованную концепцию прогнозируемых сроков восстановления речи при реабилитации пациентов с потерей зубов при помощи различных протезов, повышающую эффективность комплексного ортопедического лечения. Улучшение эффекта достигается за счет объективизации оценки фонетики и определения факторов, влияющих на функциональные нарушения до и после ортопедического лечения.


Автор провел комплексное исследование результатов протезирования при помощи методики «ОНП-14», анкеты по самооценке результатов и количественного анализа речеобразования по патентованному авторскому способу путем определения частотного спектра определенных фонем с использованием расчетов специальных индексов.

Выводы диссертационного исследования логически вытекают из существа исследования, являются лаконичными ответами на поставленные исследователем задачи, на основании которых сформулированы

практические рекомендации. Нет сомнений, практическим здравоохранением востребованы рекомендации направленные на совершенствование профессиональной деятельности врачей-ортопедов.

Достоверность полученных результатов подтверждается примененными материалами и методами исследованиями, выявленными новыми закономерностями. Статистические методы обработки не вызывают сомнений и являются яркой иллюстрацией новых научных идей, обогащающих научную концепцию автора.

Исходя из вышесказанного, диссертационная работа Кошелева Константина Александровича на тему «Оценка восстановления фонетической функции после ортопедического лечения пациентов с потерей зубов» полностью отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «стоматология».

Заслуженный врач РФ,  
доктор медицинских наук, профессор,  
зав. кафедрой ортопедической стоматологии  
ГБОУ ВПО «Северный государственный  
медицинский университет» Минздрава России  Юшманова Т.Н.

Подпись д.м.н., профессора Юшмановой Т.Н. заверяю

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

163000, г.Архангельск, пр.Троицкий, д.51

Контактный телефон: 8(8182)28-57-91

Факс: 8(8182)28-65-95

Адрес электронной почты: info@nsmu.ru

Сайт: www.nsmu.ru

**ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ**

«31» июня 2016 г.

Специалист по кадрам

Подпись 

